
V uplynulých čtrnácti dnech Rada definitivně 
schválila několik legislativních návrhů, čímž byl 
u nich uzavřen legislativní postup. V úterý 7. 
května bylo schváleno nařízení zřizující Nástroj pro 
reformy a růst pro západní Balkán, který má 
posílit hospodářský vývoj a podpořit provádění 
reforem v této oblasti. Hlavním cílem tohoto nástroje 
je pomoc zemím západního Balkánu přiblížit se k 
unijním standardům a připravit je na budoucí 
přistoupení k Unii. S rozpočtem až 6 miliard EUR pro 
období 2024–2027 nástroj nabídne zemím 
významnou finanční pomoc prostřednictvím grantů a 
půjček. Pro získání této podpory budou zapojené 
kandidátské státy povinny předložit program 
reforem, ve kterém určí opatření, jež hodlají 
provádět k dosažení cílů nástroje. V pondělí 13. 
května Rada formálně přijala 
prodloužení pozastavení dovozních cel a 
kvót na vývoz z Ukrajiny a Moldavska do EU o 
další rok. Pro Ukrajinu tak budou opatření platná do 
června 2025, zatímco pro Moldavsko do července 
téhož roku. Obě předmětná nařízení rovněž obsahují 
mechanismus na ochranu trhu EU, který bude 
aktivován při překročení určitého objemu dovozu 
určitých zemědělských produktů. Rovněž v pondělí 
13. května bylo schváleno nařízení o 
výkonnostních normách pro emise CO2 pro 
těžká vozidla, které je součástí balíčku Fit for 55. 
Nařízení mění stávající pravidla s cílem přispět k 
dalšímu snižování emisí skleníkových plynů v silniční 
dopravě. Díky rozšíření působnosti stávajících 
opatření budou nově cíle platit pro širší spektrum 
těžkých vozidel, včetně městských autobusů. 
Nařízení současně stanovuje přísnější cíle ke 
snižování emisí do roku 2040.  

V úterý 14. května Rada schválila plán Ukrajiny 
pro obnovu a modernizaci, což jí umožní využívat 
prostředky z Nástroje pro Ukrajinu ve výši 50 miliard 
eur. Platby budou podmíněny realizací dohodnutých 
reforem a investic, které podpoří hospodářský růst a 
stabilitu země. Finanční podpora je dále vázána na 
dodržování demokratických principů a zavádění 
opatření pro boj proti korupci. Přestože má být 
harmonogram vyplácení podpory dokončen do konce 
roku 2027, úterní rozhodnutí umožňuje okamžité 
uvolnění až 1,89 miliardy eur. Související informace 
jsou k dispozici zde. 

V úterý 14. května podepsali předsedové 
Evropského parlamentu (EP) a Evropského 
hospodářského a sociálního výboru (EHSV) 
novou dohodu o spolupráci. Tato dohoda posiluje 
vztahy mezi oběma institucemi a roli EHSV jakožto 
poradního orgánu Evropského parlamentu. Evropský 
hospodářský a sociální výbor bude na základě tohoto 

partnerství moci z vlastní iniciativy vyzvat Evropský 
parlament, aby navrhl nová unijní opatření. Zároveň 
bude mít EHSV možnost podílet se na následném 
hodnocení vybraných stávajících právních předpisů a 
výdajových programů EU. Intenzivnější spolupráce 
mezi členy EP a EHSV bude probíhat i 
prostřednictvím pravidelných kontaktů a koordinace 
v průběhu celého legislativního procesu. Podrobnosti 
o uzavřené dohodě naleznete zde.  

Ve středu 15. května Rada přijala svou pozici 
pro vyjednávání s Evropským parlamentem 
k návrhu nařízení o bezpečnosti hraček. Návrh 
má za cíl zvýšit ochranu spotřebitelů před škodlivými 
chemikáliemi a snížit počet nebezpečných hraček na 
trhu EU posíleným vymáháním právních předpisů, a 
to zejména u dovážených výrobků.  Nařízení 
obsahuje povinnost zavedení digitálního pasu 
výrobku, který bude obsahovat informace o 
bezpečnosti hračky. Kontrolní orgány budou mít 
následně přístup do nového informačního systému, 
který bude sdružovat data z digitálních pasů 
výrobků, což zefektivní jejich kontrolní a dozorovou 
činnost. Rada ve svém mandátu dále doplňuje 
povinnost výrobců uvádět varování o výrobku ve 
srozumitelném jazyce pro spotřebitele a stanovuje 
specifické povinnosti pro poskytovatele online tržišť. 
Více informací je k dispozici zde.  

Ve čtvrtek 16. května Evropská komise 
představila jarní hospodářskou prognózu 
vývoje EU na rok 2024, která předpovídá pozvolný 
růst HDP v celé EU (o 1,0 %) i eurozóně (0,8 %) 
díky sílící soukromé spotřebě a oživení obchodu. 
Zpráva dále naznačuje, že bude pokračovat 
snižování inflace, naopak růst investic by měl 
oslabovat. Na základě prognózy lze rovněž očekávat, 
že trh práce zůstane silný, ačkoliv předpovědi růstu 
zaměstnanosti naznačují mírné zpomalení. Schodky 
veřejných financí by se měly dále snižovat. Souhrnně 
prognóza očekává postupné zotavení unijní 
ekonomiky, upozorňuje však na rizika plynoucí z 
geopolitické nestability. Podrobnější informace jsou 
uvedeny zde a zde. 
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